
О  Б  Л  А  С  Т  Н  А     А  Д  М  И  Н  И  С  Т  Р  А  Ц  И  Я     Л  О  В  Е  Ч 

ЩАБ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОБЛАСТНИЯ ПЛАН ЗА ЗАЩИТА ПРИ БЕДСТВИЯ 

                      

                                                                                                                        

П Р О Т О К О Л 

 
От областна щабна тренировка на тема „Дейност на областния щаб за изпълнение на 

плана за защита при бедствия при усложнена епизоотична обстановка”. 

 
Днес, 20.12.2021 г., на основание Заповед № РД-07-161/03.11.2021 г. на Областен 

управител на област Ловеч, се проведе областна щабна тренировка на тема „Дейност на 

областния щаб за изпълнение на плана за защита при бедствия при усложнена 

епизоотична обстановка” при следния дневен ред: 

 

1. Оповестяване на членовете на областния щаб, основните съставни части на 

Единната спасителна система (ЕСС) по разпореждане на областния управител на област 

Ловеч.  

2. Оценка на обстановката в областта след обявено първично огнище на болестта 

Инфлуенца А /грип/ по птиците в животновъден обект с рег. № 5553-0202 за отглеждане 

на патици, собственост на Кооперация „Слънце“, находящ се в с. Йоглав, община Ловеч, 

област Ловеч и изготвяне на предложения от членовете на щаба.  

3. Вземане на решение и издаване на заповед за обявяване на бедствено положение, 

за въвеждане в изпълнение областния план за защита при бедствия, в част: „Оперативен 

план за ликвидиране на особено актуални заразни болести по животните на ОДБХ Ловеч“, 

поставяне задачи на силите за реагиране за изпълнение на мерките за контрол и 

ликвидиране на заразното заболяване, съгласно законодателството в сферата на 

здравеопазването на животните, както и мерките за защита на населението.   

 4. Обмен на информация и координация между областния щаб и ОЦ към РДПБЗН 

- Ловеч. 

 

При провеждане на тренировката присъстваха: инж. Светослав Славчев – Областен 

управител на област Ловеч, Милко Недялков – зам. областен управител на област Ловеч, 

Старши комисар Станислав Великов – директор на ОД на МВР-Ловеч, Кольо Христов – 

старши експерт в ОД на МВР-Ловеч, комисар инж. Владимир Кацарски – директор на РД 

ПБЗН-Ловеч, Радомир Радев – началник на група ПКПД в РДПБЗН-Ловеч, подполк. 

Красимир Костов - началник на Военно окръжие II степен Ловеч, д-р Силвия Моева – зам. 

директор на ЦСМП – Ловеч, д-р Сийка Иванова – директор ДНЗБ в РЗИ Ловеч, подполк. 

Теодоси Томанов – командир на Военно формирование 24480 Ловеч, д-р Росен Федерчев 

– директор на ОДБХ-Ловеч, Цветослав Кьордов – ръководител ОЦ Ловеч - „ЧЕЗ 

РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ БЪЛГАРИЯ“ АД, инж. Радослав Илиев – директор на дирекция КПД в 

РИОСВ-Плевен и Василка Христова – главен експерт в дирекция АПОФУС в ОА Ловеч. 

 

Съгласно утвърдения План за подготовка и провеждане на щабна тренировка с 

Щаба за изпълнение на плана за защита при бедствия на област Ловеч, тренировката 

имаше следните цели: 
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1. Повишаване подготовката на членовете на Щаба за изпълнение на плана за 

защита при бедствия на област Ловеч по отношение възложени функциите за защита при 

бедствия. 

2. Подобряване взаимодействието и координацията между органите за управление 

и силите на Единната спасителна система (ЕСС), участващи в провеждане на спасителни и 

неотложни аварийно-възстановителни работи. 

3. Набелязване мерки за подобряване на планирането на защита на населението в 

областта при бедствия.  

 

По т. 1. от дневния ред - Оповестяване на членовете на областния щаб, 

основните съставни части на Единната спасителна система (ЕСС) по разпореждане 

на областния управител на област Ловеч.  

 

След постъпила информация от директора на ОДБХ - Ловеч до областния 

управител за обявеното със заповед на изпълнителния директор на БАБХ огнище на 

Инфлуенца по птиците, областният управител разпорежда ранно предупреждение и 

оповестяване на областно ниво. Всички членове на щаба бяха оповестени чрез системата 

за ранно предупреждение и оповестяване за възникналата епизоотична обстановка, след 

което Областният Щаб се събра на работното си място в Областна администрация Ловеч в 

13.00 часа. 

По т. 2 от дневния ред - Оценка на обстановката в областта след обявено 

първично огнище на болестта Инфлуенца А /грип/ по птиците в животновъден обект 

с рег. № 5553-0202 за отглеждане на патици, собственост на Кооперация „Слънце“, 

находящ се в с. Йоглав, община Ловеч, област Ловеч и изготвяне на предложения от 

членовете на щаба.  

 

Г-н Славчев даде думата на д-р Федерчев за запознаване на щаба с изходната 

обстановка за провеждането на днешната тренировка с първоначалната и допълнително 

постъпилата информация. 

           Г-н Федерчев каза, че животновъдният обект е поставен под възбрана от ОДБХ- 

Ловеч. Определени са предпазна зона /радиус 3 км./ и надзорна  зона /в радиус 10 км./ 

около огнището. В предпазната зона около животновъдния обект влизат с. Йоглав и с 

Дойренци, общ. Ловеч, а в наблюдаваната зона влизат следните населени места от общ. 

Ловеч – с. Владиня, с. Горан, с. Гостиня, с. Деветаки, с. Дренов, гр. Ловеч, с. Пресяка, с. 

Смочан, с. Слатина, с. Тепава и с. Умаревци. Той представи извършените до момента 

дейности от тяхна страна, а именно: 

 Извършват се проверки на здравословното състояние на птиците и спазване на 

мерките за биосигурност в животновъдните обекти, разположени в предпазна и 

надзорна зони около огнището;  

 Вземат се проби за лабораторно изследване от всички животновъдни обекти и 

халета, населени с птици на територията на с. Йоглав, както и при всяко едно 

съмнение за Инфлуенца А /грип/ по птиците;  

 Извършване на епизоотично проучване и проследяване през последните три 

седмици на движения на домашни и други птици, яйца, продукти и странични 

животински продукти добити от тях, фуражи за птици, и на транспортни средства 

свързани с технологичния процес в зоните;  
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 Извършване на проверки за въвеждане на мерките за биосигурност във всички 

животновъдни обекти и отглеждането на птиците и съхранение на фуража в 

затворени помещения; 

 Спазване на мерките за биологична безопасност при влизането или излизането на 

хора в и от животновъдните обекти, в които се отглеждат птици/информационна 

кампания чрез Общинските епизоотични комисии – кметове и кметски наместници 

по населени места/. 

Той информира присъстващите, че към момента не се установяват отклонения от 

здравословното състояние и смъртност при птиците, отглеждани в птицевъдните обекти, 

разположени в предпазна и надзорна зони, но сподели своите опасения от това, че покрай 

фермата в Йоглав минава главен път, който свързва Северна и Южна България през 

прохода Троян-Кърнаре и там се движат много коли с птици, както от плевенска област 

така и от ловешка, за кланиците в Южна България. Може да възникне проблем поради 

това, че се минава през една голяма община Троян, която е в близост до община Априлци, 

където има голям брой обекти за отглеждане на птици. 

 

След изказването на д-р Федерчев, г-н Славчев даде думата на членовете на щаба за 

предложения по направление на дейностите, за които отговарят и предложения за вземане 

на решение за предприемане на действия в спешен порядък.  

 

По т. 3 от дневния ред - Вземане на решение и издаване на заповед за 

обявяване на бедствено положение, за въвеждане в изпълнение Областния план за 

защита при бедствия, в част: „Оперативен план за ликвидиране на особено актуални 

заразни болести по животните на ОДБХ-Ловеч“, поставяне задачи на силите за 

реагиране за изпълнение на мерките за контрол и ликвидиране на заразното 

заболяване, съгласно законодателството в сферата на здравеопазването на 

животните, както и мерките за защита на населението.   

 

   Областният управител изслуша и анализира дадените предложения, след което 

взе Решение за въвеждане в изпълнение Областния план за защита при бедствия, в част: 

„Оперативен план за ликвидиране на особено актуални заразни болести по животните на 

ОДБХ-Ловеч”. 

  На основание чл. 50, ал. 1 и чл. 64, ал. 2 , т. 2 от ЗЗБ областният управител на 

област Ловеч издаде заповед за обявяване на бедствено положение за част от територията 

на областта и въвеждане в изпълнение Областния план за защита при бедствия, в част 

„Оперативен план за ликвидиране на особено актуални заразни болести по животните на 

ОДБХ - Ловеч“ и посочи мерките за овладяване на бедствието, включително предприетите 

временни ограничения върху правата на гражданите и органите и длъжностните лица, 

отговарящи за прилагането на предприетите мерки. Изготви се план за действие 

(приложение № 6 от основния план за защита при бедствия - ОПЗБ).    

     На основание чл. 64, ал.1, т.13 от ЗЗБ се издаде заповед за определяне на 

ръководител на операциите. 

Разписани бяха и задълженията и отговорностите при овладяване и ликвидиране 

на заболяването от съответните органи и лица.(приложение №1).  

    Създадена беше и организационна структура за управление при бедствия 

(попълва се приложение № 7 от ОПЗБ).    

Г-н Славчев разпореди Решението да се изпрати за сведение и изпълнение до 

засегнатите общини и включване на Доброволните формирования в мероприятията.  
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По т. 4 от дневния ред - Обмен на информация и координация между 

областния щаб и ОЦ към РДПБЗН - Ловеч. 

 

Бе обменена информация за обстановката между Областния щаб и ОЦ към 

РДПБЗН-Ловеч и се подготви информация до медиите за възникналата обстановка, 

предприетите до момента действия и препоръки към гражданите, както и копие от 

заповедта да се изпрати незабавно на министъра на вътрешните работи. 

 

Г-н Славчев отчете, че са изпълнени целите на щабната тренировка съгласно 

утвърдения План за подготовка и провеждане на щабна тренировка с Щаба за изпълнение 

на плана за защита при бедствия на област Ловеч и са отработени посочените в плана  

учебни въпроси. 

 

Края на щабната тренировка беше обявен в 14.30 часа, като председателят 

благодари на участниците в нея и изрази задоволството си, че институциите са готови за 

действия в усложнена епизоотична обстановка и са в състояние да вземат и реализират 

най-правилните решения. 

 

 

 

Председател:…………………….. 

инж. Светослав Славчев – Областен управител на област Ловеч 

 

 

Изготвил протокола: …………………… 

  Василка Христова – главен експерт в дирекция АПОФУС 


